



自由式滑雪女子雪上技巧比赛暂列第26

广州女仔黎睿霖完成冬奥会首秀



■新快报记者 王故

北京时间昨晚,在米兰冬奥会的自由式滑雪女子雪上技巧比赛中,19岁的广州选手黎睿霖完成了她在冬奥赛场的首秀。尽管53.45的分数意味着她必然要参加第2轮预赛,但作为冬奥赛场上首位土生土长的广州姑娘,黎睿霖的亮相仍旧可以说是“北冰南展”的一个里程碑。

30.93秒完赛 黎睿霖暂列第26

昨晚的比赛,黎睿霖在第12个出场。虽然这是黎睿霖在冬奥会赛场上的首秀,但她并没有怯场。黎睿霖在深吸一口气后,以平稳的姿态滑出。无论是滑降路线、转弯技术还是空中技巧,黎睿霖都很顺利地完成。最后,黎睿霖得分53.45,排在全部30名选手的第26位。

在雪上技巧的比赛中,滑行速度是

非常关键的评分标准。客观地说,黎睿霖的速度不算快,用了30.93秒才完赛,是所有参赛选手中第二慢的,只优于“跑偏”的瑞典选手伦德霍尔姆(38.27秒完赛)。相比预赛第1的澳大利亚选手杰卡拉·安东尼(25.59秒完赛),黎睿霖要慢5秒多。这5秒多的差距,是黎睿霖只能排在第26的主要原因。

按照雪上技巧的竞赛规则,预赛第1轮前10名将直接晋级决赛,后20名则还要参加第2轮预赛,同样是前10名晋级。黎睿霖还有一次冲击决赛的机会。

另一名参赛的中国选手杨丫的预赛成绩为57.60分,排名第24。北京时间今天下午6时,黎睿霖和杨丫将参加第2轮预赛。

冬奥广州元素 北冰南展见成效

黎睿霖祖籍汕头,生于广州,自幼练习蹦床,还拿过蹦床的省运会冠军。直到2018年,12岁的黎睿霖才通过跨

界选材成为一名滑雪运动员。

从夏奥项目转为冬奥项目,从空中转向雪上,黎睿霖要克服重重困难,心理、身体都要承受巨大的压力和挑战。不过,黎睿霖的进步非常迅速,无论是全国锦标赛还是全国冬运会,黎睿霖的成绩都非常亮眼,拿到过各种奖牌。去年3月,在国际雪联世界杯女子雪上技巧资格赛中,黎睿霖位列第24名,获得了米兰冬奥会的参赛资格。

以前,广东也曾有选手入选国家队参加冬奥会,但无论是朱瑞(冰球)还是刘智新(冰球),都不是土生土长的广东选手,雪橇选手彭俊越(湛江)是广东选手,但不是广州选手。黎睿霖才是真正意义上的登上冬奥赛场的广州本土运动员。黎睿霖的完整成长路径,也成为了“北冰南展”国家战略最鲜活的例证,她亮相米兰证明了广州本土选手也具备参加冬奥会的实力,这标志着南方冰雪人才培养进入了新的阶段。



米兰冬奥焦点赛事

“五朝元老”征战单板U池
男子冰壶中国队亮相

■新快报记者 梁潇静 程羽

2月11日是开幕式后的第五个比赛日,将决出8枚金牌。刘佳宇、蔡雪桐、宁忠岩等名将出战,中国男子冰壶队也将完成米兰冬奥会首秀。

北京时间下午5时30分,单板滑雪女子U型场地技巧预赛就将在利维尼奥雪上公园开赛。在这个项目上,中国队实现了满额参赛,刘佳宇、蔡雪桐、武绍桐、杨露将要出现在米兰冬奥会的赛场。刘佳宇、蔡雪桐都是冬奥会的“五朝元老”,中国运动员在冬奥赛场上的最佳战绩是刘佳宇在平昌冬奥会上获得的银牌,而在2022年的北京冬奥会上,蔡雪桐获得第四名。本赛季,蔡雪桐和武绍桐均在世界杯分站赛登上过领奖台。此次中国军团能在米兰取得怎样的成绩,值得关注。

而在速度滑冰赛场,2月12日凌晨,将决出男子1000米金牌,宁忠岩、廉子文将代表中国队出战。这两名运动员都有北京冬奥会这个项目的参赛经历,当时,廉子文排在第19名,宁忠岩则排名第五,创造了我国在该项目冬奥会上的最好成绩。本届冬奥会,宁忠岩在开幕式上担任中国代表团旗手,在先前的采访中,他也曾表示,“我就甩开膀子干,把最好的状态拿出来就可以了。”因此,在米兰冬奥会上,这位名将能否实现新的突破也值得期待。

此外,男子冰壶比赛也将拉开帷幕,中国队在循环赛的第一个对手是上届冬奥会亚军英国队。中国男子冰壶队在冬奥资格赛搭上的米兰冬奥“末班车”,尽管冰壶赛场仍然由欧美队伍统治,但这支以老带新的中国队将延续敢打敢拼、每分必抢的状态,奋力争取优异成绩。

今日焦点赛程(2月11日)

- 17:30 单板滑雪女子U型场地技巧预赛
刘佳宇、蔡雪桐、武绍桐、杨露出战
18:00 自由式滑雪女子雪上技巧预赛
第二轮
21:15 自由式滑雪女子雪上技巧决赛

明日焦点赛程(2月12日)

- 0:00/1:53 女子双人雪橇第一次滑行/
女子双人雪橇第二次滑行
古丽洁乃提·阿迪克尤木、赵佳颖出战
00:51/02:44 男子双人雪橇第一次滑行/
男子双人雪橇第二次滑行
居巴依·赛克依、侯硕出战
01:30 速度滑冰男子1000米
宁忠岩、廉子文出战
02:05 冰壶男子循环赛 中国-英国
中国男子冰壶米兰冬奥首秀
02:30 单板滑雪男子U型场地技巧
王梓阳、任重硕出战

短道速滑混合团体接力 中国队遗憾无缘奖牌



■2月10日,中国队选手公俐(左一)和孙龙(左二)在比赛中交接。 新华社发

的名将方塔娜,她在决赛中代表意大利队滑第一棒。

短道速滑的第一个比赛日还进行了女子500米和男子1000米预赛。中国队发挥稳定,满额晋级四分之一决赛。范可新、王欣然和张楚桐将在

2月13日凌晨出战后续的女子500米比赛。男子1000米刘少昂、孙龙均以小组前二顺利晋级,而在第七组出场的林孝俊由于被中立运动员犯规,同样被判晋级下一轮。后续比赛也将在2月13日凌晨打响。

谷爱凌:体育应是团结的通用语

新快报讯 记者王故报道 在自由式滑雪女子坡面障碍技巧比赛中夺得银牌后,中国选手谷爱凌在接受采访时表示,她对自己的表现很满意,并且呼吁体育应成为团结的通用语言,专注竞技。

在北京时间周一晚上的坡面技巧决赛中,谷爱凌不敌卫冕冠军马蒂尔德·格雷莫(瑞士),再次拿到了这个项目的银牌。连续两届冬奥会“摘银”,且都是输给格雷莫,但实际上两次的分数差距都不大。北京冬奥会上,谷爱凌以86.23分获得银牌,获得金牌的格雷莫只比她高出0.33分,以86.56分夺冠;米兰冬奥会上,谷爱凌获得86.58分,格雷莫则比谷爱凌高出0.38分,以86.96分成功卫冕。

赛后,谷爱凌对自己的表现感到满意,但也认可格雷莫的表现更好。“这套动作是我一辈子坡面障碍做得最好的一套动作,我知道这也是格雷莫跳得最

好的一套动作,我们两个人四年以来一直在比赛,在最高压力下完成自己的最好一套动作已经很开心了,我觉得很骄傲。”谷爱凌说。

与此同时,由于美国选手亨特·赫斯因为一些争议而卷入的舆论风波,谷爱凌表态,冬奥会应是人们交流对话、分享文化与展现真实自我的平台,不应该被一些与体育无关的东西影响。谷爱凌说:“体育的核心价值在于团结,它是全世界共通的语言——是身体的语言、拼搏的语言、人类不断突破极限的语言。”

米兰冬奥会上,谷爱凌还要参加两项自由式滑雪比赛,分别是北京时间2月16日开赛的女子大跳台,以及2月20日开赛的女子U型场地技巧,这也是她在北京冬奥会上分别拿下金牌的项目。

